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Severní Korea: NATO se plíží do Asie
infokuryr.cz/n/2023/05/16/severni-korea-nato-se-plizi-do-asie

KLDR kritizovala plány Tokia na otevření prvního styčného
úřadu se sídlem v Asii pro vojenský blok vedený USA

Severokorejské ministerstvo zahraničí prohlásilo, že NATO se snaží
zvýšit svůj vliv v Asii, s odkazem na rostoucí„vojenskou tajnou
dohodu“s Japonskem, které minulý měsíc hostilo delegaci z
vojenské aliance, aby projednala způsoby, jak posílit spolupráci. 

V komentářích, které v pondělí zveřejnila státní Korejská centrální
tisková agentura (KCNA), úředník japonského výzkumného centra
ministerstva zahraničí Kim Seol-hwa uvedl, že Washington postupně
tlačí NATO do Asie prostřednictvím partnerství s regionálními
mocnostmi.

“Je veřejným tajemstvím, že Spojené státy… se snaží vytvořit
vojenskou alianci jako je tato v asijsko-pacifickém regionu,” řekl
a dodal , že “nedávná bezprecedentní vojenská tajná dohoda mezi
Japonskem a NATO vzbuzuje velké znepokojení a ostražitost.” v
mezinárodním společenství.”

Kim dále citoval nedávné zprávy , že NATO nyní jedná o
otevření „styčného úřadu“ v Japonsku, což je jeho první takové
zařízení v Asii. Kancelář by byla využívána k „pravidelným
konzultacím s Japonskem a klíčovými partnery v regionu, jako je
Jižní Korea, Austrálie a Nový Zéland,“ uvádí zpravodajský web
Nikkei Asia.

„Všechna fakta jasně ukazují, že pokus NATO postoupit do asijsko-
pacifického regionu prostřednictvím vojenské tajné dohody s
Japonskem vstoupil do nebezpečné implementační fáze,“
pokračoval úředník ministerstva zahraničí a poukázal také na
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další „konfrontační aliance“ , jako je blok ‚Quad‘. – který
Peking odsoudil jako „asijské NATO“ – a pakt AUKUS mezi Austrálií,
Spojeným královstvím a USA.

Minulý měsíc Japonsko hostilo delegaci Kooperativní bezpečnostní
divize NATO, která se setkala s vysokými vojenskými představiteli,
aby „projednala současnou vojenskou spolupráci a příležitosti k
posílení silnějšího partnerství“, jakož i budoucí společná cvičení s
japonskými ozbrojenými silami. 

Generální tajemník NATO Jens Stoltenberg dále zdůraznil zvýšenou
spolupráci a 4. dubna se v sídle aliance v Bruselu sešel s japonským
ministrem zahraničí Yoshimasa Hayashim, kde oba představitelé
slíbili další posílení svého partnerství . Premiér Fumio Kishida se
také sešel s šéfem NATO na začátku tohoto roku, poté, co se v roce
2022 zúčastnil aliančního summitu, poprvé pro japonského premiéra.

Kim tvrdil, že předehry NATO vůči zemím jako Japonsko a Jižní
Korea byly součástí plánů na „vybudování obrovského protičínského
a protiruského obklíčení“ v širším regionu, a tvrdil, že aliance vedená
USA doufá, že „udrží sousední země pod kontrolou“, při rozšiřování
své vojenské stopy po celém kontinentu.
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